

美国的一份情报评估报告显示

以军至多消灭哈马斯近三成兵力

新华社北京1月22日电 美国的一份情报评估报告显示,本轮巴以冲突爆发至今,以色列军队在加沙地带打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)20%至30%的武装人员,距离以方消灭哈马斯的目标相去甚远。哈马斯则在持续上百天的轰炸中显示出韧性,在以军先前宣布被其控制的加沙城一些地方,哈马斯警察正重现街头。

美方评估:1.05万至1.17万名哈马斯武装人员受伤,但许多人回到战场

据《华尔街日报》21日报道,这份保密报告本月早些时候出炉,一些美国官员证实报告内容。评估依据包括美方所截获通信内容、分析加沙地带废墟、无人机监视和以方提供的情报。《以色列时报》称,美方评估与以军发布的战果大致相当。

本月14日,即本轮巴以冲突爆发100天之际,以色列国防军宣布在加沙地带打死约9000名哈马斯人员,其中50人是连级以上指挥官。以色列还宣布在境内打死参与去年10月7日渗透突袭的1000多名

巴方武装人员。

据美方估计,在本轮巴以冲突去年10月7日爆发前,哈马斯有2.5万至3万名武装人员和数以千计的警员。以色列则估计,当时哈马斯约有3万兵力。

一名以色列军方高级官员称,在本轮冲突期间,以军打伤近1.6万名哈马斯武装人员,其中约半数不可能回到战场。美方评估认为,1.05万至1.17万名哈马斯武装人员受伤,但其中许多人有可能回到战场。

加沙地带卫生部门说,以色列军事行

动迄今造成加沙地带超过2.5万名巴勒斯坦人死亡,其中约三分之二是妇女儿童,三分之一为成年男子。巴方发布的死伤人数没有区分平民和武装人员。哈马斯否认旗下军事组织遭受重大损失,从未发布相关数字。

根据以色列国防军发布的消息,截至21日,以军在加沙地带阵亡195人,约1200人受伤。以色列媒体曾经质疑,以军伤员尤其是致残人员远多于军方发布的数字。

哈马斯仍有足够弹药,能与以军再打几个月

按照美国“军事学说”,一般情况下,一支部队如果损失25%至30%的兵力,意味着失去战斗力。《华尔街日报》说,哈马斯并不是一般意义上的军队,该组织借助遍布加沙地带的地道网络,在人口密集的城镇打巷战防御,依然有能力继续作战。

据美方情报评估,哈马斯仍有足够弹药,向以色列境内发射火箭弹并在加沙地

带与以军再打几个月。本月16日,哈马斯从以军先前宣称占领的加沙地带中部城市布赖杰向以境内发射数十枚火箭弹。

一些以色列官员承认,以军尚未实现摧毁哈马斯的目标。哈马斯武装人员调整了战术,分散成更小股队伍活动,伏击以军后就藏起来,准备下一次伏击。

一些现任和退役以色列军方官员认

为,哈马斯在这场战争中的目标非常简单,就是生存,其战略战术似乎都围绕这一目标:不一定要赢,但避免失败就够了。

不过,美军中央司令部前司令约瑟夫·沃特告诉《华尔街日报》,美情报评估认为,持续人员损失正加大哈马斯的压力,意味着剩下的武装人员一个人要顶多个人用,“一个人现在或许要干两份或三份活”。

以军官员说,战争可能持续整个2024年

以色列政府不仅寻求摧毁哈马斯军事力量,还要消灭哈马斯在加沙地带的治理能力。然而,随着以色列从加沙地带北部撤军,哈马斯正试图恢复对当地的管治。

一些以色列官员和巴勒斯坦居民说,在大部分城区遭以军轰炸和交火摧毁的加沙城,哈马斯正派出小股警察上街巡逻,提供应急服务。不过,警察人数非常少,加沙城大部分地方还没有恢复社会秩序。与加沙地带内政部门关联的哈马斯

官员也已重返加沙城,到一些以军先前控制的地方履职。

在一些地方,比如加沙地带南部的拉法市,哈马斯仍是唯一行使政府和警察职能的组织。

特拉维夫大学专家、曾在以军情报机构分管巴勒斯坦事务的米夏埃尔·米尔施泰因认为,如果以军不在其宣布受控的地方持续部署兵力,哈马斯军事组织卷土重来只是时间问题。

据《华尔街日报》报道,美国政府已开始下调对以色列军事行动的成功预期,从彻底消灭哈马斯变为削弱哈马斯。美方还劝说以色列转为对哈马斯领导层采取更多定点清除行动。

以色列新年伊始宣布从加沙地带北部撤回数以千计兵力,在当地转入低强度、更具针对性的战事新阶段。以军官员说,战争可能持续整个2024年。

据新华社

印尼多座火山喷发 数千人疏散

新华社北京1月22日电 印度尼西亚多座火山20日至21日相继喷发,其中包括最活跃火山之一默拉皮火山。火山喷发已迫使数千人离家避难。

印尼地质灾害技术研究开发中心负责人阿古斯·布迪·桑托索说,默拉皮火山21日喷发,大团炽热的火山灰混着石块、岩浆喷涌而出,岩浆沿着山坡流淌了大约两公里,灰柱向上喷出火山口约100米。火山灰覆盖多座村庄,没有造成人员伤亡。

火山喷发后,有关部门建议居民与火山口保持至少7公里距离并提防岩浆危害。默拉皮火山海拔2968米,位于人口稠密的爪哇岛,周边10公里范围内生活着大约25万居民。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国共有120多座活火山。



韩国政府推出专项补助应对低生育率

低生育率一直是韩国社会热门话题。韩联社22日报道,今年起,一名儿童从出生至满7周岁总共可获得2960万韩元(1万韩元约合53.8元人民币)的政府补助。

韩国低生育老龄社会委员会22日说,孩子从出生至满7周岁可获得的政府补助大致分为三类,分别是孩子降生优惠券、父

母补贴和儿童补贴。

具体来看,孩子出生当年,政府将发放价值200万韩元的孩子降生优惠券,以及父母补贴1200万韩元和儿童补贴120万韩元;孩子满一岁时,政府将发放父母补贴600万韩元和儿童补贴120万韩元;此后至孩子满7周岁,政府将每年发放儿童补贴120万韩元。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1,2022年更是跌至0.78,为1970年开始相关统计以来最低值,远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

据新华社

韩亚航空拟给国际航班乘客称重

新华社北京1月22日电 韩国第二大航空运营商韩亚航空公司21日说,计划给国际航班的乘客称重,以便更合理安排飞机所承载重量。

韩亚航空说,自22日至本月底,从首尔金浦国际机场起飞的国际航班乘客将在自愿前提下,于登机前“上秤”。他们无需脱掉外套,但要带着随身行李站在秤上称重。

航空公司说,称重不是强制要求,乘客可以拒绝。公司获得的数据将用于优化对飞机载重的分配、提高运行安全,同时帮助公司更精确地估算飞机应该装载多少燃料。

通常情况下,客机装载的燃料要比必需的燃料多约1%。

驻日美军驾车撞死2人 引渡回美后获释

日本媒体21日报道,驻日美军一名士兵驾车时撞死两名日本人,被判3年监禁,却在引渡回美国后获释。日本民众对此表示愤慨,称美方做法令人“无法接受”。美国一名国会参议员则宣称“日本欠美国一个道歉”。

涉事美军士兵名为里奇·阿尔科尼斯,现年36岁。2021年5月,他在日本静冈县富士宫市驾车冲入一家饭店的停车场,导致两人死亡、一人受伤。

检方指控阿尔科尼斯当时疲劳驾驶,致人死亡。2022年7月,日本法院判定,阿尔科尼斯犯过失驾驶罪,判处他3年监禁。阿尔科尼斯辩称,他事发前去富士山游玩,得了“高山病”,事发时因病处于无意识状态,因而无罪。

2023年8月,美国多名国会议员称阿尔科尼斯遭到日方“不当羁押”,要求美国总统约瑟夫·拜登向日本首相岸田文雄提出引渡这名美军士兵。同年12月,阿尔科尼斯被引渡回美国。本月12日,美国假释委员会宣布他获释,“没有必要”继续服刑。

据新华社

墨西哥悍匪劫囚车 12人被击毙7人逃脱

墨西哥北部一伙悍匪上周末为救出一名在押男子,与安全部队交火,至少12名匪徒被击毙,安全部队两人受伤。

据路透社21日援引索诺拉州检察机关消息报道,这伙匪徒20日下午在州首府埃莫西约附近一条公路上向安全部队人员开火,被击退。至少12名劫匪被击毙,7人逃脱。

两名受伤的安全部队人员已被送往医院,眼下状况稳定。

索诺拉州检方说,这伙匪徒似企图解救在交火前几分钟被拘留的男子卡洛斯·温贝托。此人涉嫌多项危害公共卫生罪,父亲是一名黑帮杀手。

安全部队击退这伙匪徒后缴获21件武器,包括AR-15和AK-47步枪,还缴获了“数量可观”的弹药、6辆小型货车、迷彩服、防弹背心等。

据新华社